

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

UKRAINIAN LABOR NEWS
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.
Winnipeg, Man., Canada

UKRAINIAN LABOR NEWS

SUBSCRIPTION RATES:
Per year \$4.00
Per half year \$2.00

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер і суботу — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

РІК XII.

Ч. 50 (1413).

ВІВТОРОК, 29 КВІТНЯ 1930.

WINNIPEG, MAN.

TUESDAY, APRIL 29, 1930.

No. 50 (1413).

VOL. XII.

РОБІТНИКИ У ВІННІПЕГУ ЗБИРАЮТЬСЯ НА ПЕРШОТРАВНЕВИЙ ПОКЛИК

Вигляди на величаву Першотравневу демонстрацію у Вінніпегу ніколи не були такі добрі, як цього року. Першотравнева Конференція закінчила свої приготування до збудження робітників у Вінніпегу, щоб вони задемонстрували свій протест проти масової нужди, безробіття й імперіалістичної війни.

Старанням конференції розповсюджено в робітничих дільницях міста 15,000 копій "Першотравневого Бюлетеню" на чотири сторони, в якому є вміщений Першотравневий Маніфест, статті про негайні завдання робітничої класи й коротка вимога в чотирьох мовах, щоб досягнути багатьох іммігрантських робітників у місті. (Бюлетені надруковані в англійській мові, а відомі — в українській, польській, єврейській і німецькій мовах.)

Конференція вповні підтримала політичну лінію, запропоновану делегатами Комуністичної Партії, та відкинула сектєрні пропозиції, представлені делегатами лівого Поалеціону (єврейської робітничої організації). На конференції були заступлені масові робітничі організації лівого крила; соціал-реформістичні організації, як незалежна партія праці та Одина Велика Юнія, не були запрошені. Становищем першої завжди було, розуміється, відкинути Перше Травня. О.В.Ю. в минулім займала погіршливе становище, згідно з її антирадянськими виступами.

Першотравневий похід закінчився масовим мітингом на Маркет Сквері й заклинком до робітників, щоб вступали до Комуністичної Партії та підтримували нові юнії, що зістали організовані.

ВІННІПЕГСЬКІ БЕЗРОБІТНІ БОРЯТЬСЯ ЗА ПРАЦЮ АБО ПЛАТНЮ

Безробіття у Вінніпегу є гірше в теперішній час, як було протягом зимових місяців. Брехня босів, що "праця розпочнеться на весні", зістала цілком викрита фактом, що поперх 2,000 робітників є зареєстрованих в борі праці, в той час як відомо, що лише частина безробітних взагалі реєструється.

Міська рада сплинула до допомоги. Тяжкіше продовження допомоги вишило. Адміністрація незалежної партії праці мовчить у цій справі. Імігранти напливають до міста в нечуваній кількості.

Протягом минулого тижня відбулися на Маркет Сквері два масові мітинги безробітних, скликані вінніпегським Товариством Безробітних. На мітингу 25 квітня зібралось на поклик майже 1,000 безробітних. Промовляв Леслі Моріс та адермен В. Н. Колішник, які напятиували владу за її вчинок та

закликали безробітних збільшити свій натиск на владу. Промовці закликали безробітних взяти участь у Першотравневій параді й задемонструвати свою постанову добитись допомоги. Після цих промовців говорив тов. Бригадир від Л.К.М. про справу Била Каштана та потребу звернути увагу на безробітну молодь. Він представив резолюцію, яка вимагає гемітонську владу за засуд Каштана на в'язницю за "волокітство" через його брехливість, і зібрані ентузіастично одобрили її.

Після внесення комуністичним адерменом на засіданні міської ради 28 квітня вешку, щоб негайно відновити допомогу, відбується дальший мітинг безробітних, щоб вислухати звіт тов. Колішника.

Положення обіцую статті го-стрім і організування сильної організації безробітних буде скоро довершено. Л. М.

УКРАЇНСЬНІ ФАШИСТИ У ЛЬВОВІ ПЛАНУВАЛИ ПІДЛОЖИТИ БОМБУ ПІД БУДИНОК РАДЯНСЬКОГО КОНСУЛЯТУ

Депеша з Львова (від датою 25 квітня) до денної капіталістичної преси повідомляє, що польська поліція викрила мінімум українську терористичну організацію, що приготувала бомби шбито проти польської влади та проти радянського консульату у Львові.

Це мадо бути зробене у відплату за недавній суд над євреями в Харкові за спробу привернути капіталістичний лад на Україні.

Дванадцять членів організації були арештовані поліцією, яка сконфіскувала багато речовин гранатів і вибуховий матеріал.

Виглядає, каже далі депеша, що організація дістала пересторогу перед ревізією і встигла перевезти головний склад своїх вибухових зі Львова до інших місць сховку.

Кілько правди в цій весті, можна буде хіба довідатися зі старокраєвих газет. В кожній разі можна вже сказати, що ті українські фашисти, які підложили би бомбу під радянський консульат у Львові, не ведуть боротьби проти польської фашистської влади на Західній Україні, а навпаки, працюють спільно з нею проти українських робітників і селян по обох боках Збруча.

ТРОХ АРАБІВ ЗАСУДЖЕНО НА КАРУ СМЕРТІ.

ЕРУСАЛИМ, 25-го квітня. — Трох з чотирьох арабів, обвинувачених в убивстві Нахмана Сегала підчас арабсько-єврейських розривів минулого року в Героні, засуджено сьогодні на смерть. Четвертого підсудного звільнено.

Демонструйте 1-го Травня!

До Українських Робітників Вінніпегу!

Звертаємося до вас з цим апелем, щоб ви вийшли на демонстрацію в день Першого Травня разом з робітниками інших народностей.

Перше Травня є днем міжнародного пролетаріату, в якому він демонструє свою класову солідарність з працюючими всіх країн в боротьбі проти капіталізму і за соціалізм. Це є історичний день для працюючої класи, в якому у минулім відбувалися славні бої робітників і їхній боротьбі за волю.

Цьогорічне Перше Травня припадає в часі, коли імперіалізм є в стані хронічної кризи, з якої тільки революція пролетаріату, підтримана бідним фермерством, може увільнити працюючу класу. Масове безробіття, раціоналізація, обниження заробітної платні, довші години праці, спід-ап, масові заїдні й голодування є результатом цієї кризи, яка так шкідливо відбивається на робітниках і бідних фермерах.

Капіталістичне суспільство представляє обіз величезного накопичення багатства для кількох експлуататорів та величезну нужду і голод для маси чорноробів. Кожний день зближає нас до небезпеки імперіалістичної війни, до надходячого атак на Радянський Союз, країну свободи працюючих мас. Кожна нова спроба "роззброєння", кожна "мирова конференція" є нічим іншим, тільки засобом для поширення пацифістичних брехнь та ілюзій, за якими ведеться приготування до війни. Імперіалізм є творцем війни; війна є засобом, при допомозі якого він існує і завойовує — коштом працюючої класи.

Безробіття, якого наслідком є нужда, залишиться надалі. Капіталістичне суспільство є творцем неминучого безробіття так само, як і творцем неминучої війни. Око-

ло 75,000 робітників цієї країни вийшли на вулиці 6 березня під проводом Комуністичної Партії, щоб задемонструвати проти безробіття і домагатися роботи або повної платні. На атак їхнього життєвого рівня вони відповідають боротьбою; їх зраджують і обманюють "робітничі" провідники з незалежної партії праці та трейд-юнійні бюрократи, які є нічим іншим, тільки слугами босів між робітниками.

Загальне положення в Канаді вимагає від робітничої класи нових засобів для дальшої боротьби; організування радикальних боєвих юній, будування сильного руху безробітних від океану до океану; боротьба проти обниження заробітної платні і довших годин праці мусить бути зведена робітниками всіх народностей і всіх секцій.

Цьогорічна Першотравнева демонстрація у Вінніпегу мусить бути більшою, як колибудь передтим. Робітники! Виходіть масами на вулиці і поставте спільний фронт проти босів! Демонструйте проти заїдних і голодування, проти імперіалістичної війни, проти експлуатації робітників капіталістами!

БОРОНІТЬ РАДЯНСЬКИЙ СОЮЗ ПЕРЕД АТАКОМ ІМПЕРІАЛІЗМІ!
ПЕРЕМІНИТЬ ІМПЕРІАЛІСТИЧНУ ВІЙНУ У ВІЙНУ ЗА СОЦІАЛІЗМ!

БОРІТЬСЯ ЗА 7-ГОДИННИЙ ДЕНЬ І ЗА 5-ДЕННИЙ ТИЖДЕНЬ ПРАЦІ!
ДОМАКАЙТЕСЯ АСЕКУРАЦІЇ ВІД БЕЗРОБІТТЯ!

СТАВАЙТЕ В РЯДИ КОМУНІСТИЧНОЇ ПАРТІЇ — ПАРТІЇ ВАШОЇ КЛАСИ!
ЗА ВЛАДУ РОБІТНИКІВ І БІДНИХ ФАРМЕРІВ!

ТРАВНЕВА КОНФЕРЕНЦІЯ 1930 Р.

ЗРАДА СІЕНАРСЬКИХ РОБІТНИКІВ ЮНІЙНИМИ БЮРОКРАТАМИ

ВІННІПЕГ, Ман. — Недавно федерация сіенарських робітників отримала ультимат від компанії, що дає їм замешення операційних коштів робітників в шапах мусить прийняти зменшення числа робітників на 10 проц. або 40-годинний тиждень замість теперішнього 44-годинного. Охочі задемонструвати свою готовність допомогти босам і "кооперувати" це більше, урядовці шапової крефтової юнії поспішили до Монреалу, щоб доконати погіршення умов праці. Після конференції урядовці юнії сповістили своє

приняття 40-годинного тижня (розуміється, зі знижкою в платні), але замазали цю зраду найбільш обурюючою неспівничою "вдячністю" для компанії за її вгляд до робітників. Кемпстер, бюрократ машиністів, в інтерв'ю з представником "Фрі Прес" висловив цю сльнявість, якій газета надала ваги. Він заявив, що компа-

нія у всім угляднула робітників і що розпочинається роботу, яка дасть їм заняття. Він не міг знайти слів у своїм бажанні публічно виявити свою нікчемну хітривість.

Робітники мусять зрозуміти характер того рода річей. Домогання шапменів 40-годинного тижня без знижки платні, що прийдє на денний порядок конвенції Дивізії ч. 4 в червні, стріне спротив з боку урядовців. Партія мусить використати положення й стати провідником боротьби за 7-годинний день і 5-денний тиждень, як замість піднесення масової опозиції до старав Кемстера і його когортів забезпечити регулярну виплату дивіденд на акції Сіенара.

"Кооперация" відбувається живидко на сіенарській системі. Після плану "асекурації" приходить цей останній візрєць соціал-реформізму в залізничних юніях. Л. М.

КОМУНІСТИЧНИЙ РУХ ЗРОСТАЄ В ПАЛЕСТИНІ

ЕРУСАЛИМ, 18-го квітня. — Почавши від останніх розривів у Палестині, що відбулися в серні минулого року, тут шораз більше зростає комуністичний рух. Палестина стала осередком комуністичної пропаганди, яка поширена також на сусідні країни.

Комуністичні відозви масово розповсюджуються серед населення, а навіть серед шкільної дівтори. В них закликається арабських селян і робітників до боротьби проти британської панування та проти єврейського капіталу.

БРИТІЙСЬКИЙ "РОБІТНИЧИЙ" УРЯД ЗАВОДИТЬ В ІНДІЇ ЦЕНЗУРУ ТА ВОЄННИЙ СТАН

Жінок та дітей якнайскорше евакуують з Пешавару та інших частин північно-західної провінції. — Залізничних робітників покликано до війська.

ЛОНДОН, 25 квітня. — Кореспондент "Дейлі Експресу" з Лагоре (Індія) повідомляє сьогодні, що після розривів у Пешаварі британський уряд в Індії наложив цензуру на всі весті з Пунджабу й північно-західної провінції.

Депеші з Алаабаду до "Дейлі Ньюз" повідомляють, що в Пешаварі існує стан обложі та що там переведено нові арештування. Склепи в Пешаварі стоять закриті й зібрання більше як п'ятох осіб є заборолені.

БОМБЕЙ, Індія, 25 квітня. — Уряд признав сьогодні, що всі весті, які виходять з Індії, будуть підлягати гострій цензурі. Жінок і дітей якнайскорше евакуують з Пешавару та інших

частин північно-західної провінції і скріплено, вже другий раз, військові сили коло Кайберського проходу (що веде до Афганістану).

Екзекутива Бомбейської пре-зидентури покликала певних залізничних робітників до регулярного війська. Б. Дж. Патель, голова індійського законодавчого зібрання (парламенту), формально сьогодні зрезигнував. Він подякував віцекоролєві лордові Ірвіннові за його "привязь", але заявив, що не годиться з політикою уряду у відношенні до індійських націоналістів. "Мої країни ведуть боротьбу на життя і смерть за волю", сказав Патель, "і моє місце є з ними, а не в кіслі зібрання".

ПІДЧАС РОЗРУХІВ У ПЕШАВАРІ БУЛО 52 УБИТИХ І 30 ПОРАНЕНИХ

ЛОНДОН, 25 квітня. — Депеша до "Експенджд Телеграф" з Бомбею повідомляє, що Всє-індійський конгрес видав заяву, в якій каже, що в розрухах два дні тому у Пешаварі 52 убитих і 30 поранених.

Сім осіб було убитих підчас експлозії в склепі фаєрверків у Рорі, недалеко Карачі, але британська влада сумнівається, чи експлозія мала який невбдь звязок з протибритійським повстанням.

ЛОНДОН, 26 квітня. — Депеші з Лагоре (Індія) до "Дейлі Мейл" повідомляють сьогодні, що нові розрухи вибухли вчора в Пешаварі, бурливий столи-

ці північно-західної прикордонної провінції.

Юрба парадувала вулицями й підносила революційні оклики та кинула з війська на варті.

Викликано панцирний автомобіль і коли він прибув і машини кріє спрямовано на юрбу, гіндуси розійшлися.

Кореспондент "Дейлі Експрес" каже, що індійські агітатори, арештовані підчас розривів в середу, були суджені тайно і їх тримають у форті під сильною вартою.

ВІЛЬНА, 19 квітня. — Тут арештовано 18 комуністів у звязку з приготуваннями до перше-травневого свята.

РОБІТНИКИ ВІННІПЕГУ!
ВИХОДИТЬ
В ЧЕТВЕР, 1-го ТРАВНЯ
В 7-Й ГОДИНІ ВЕЧЕРОМ НА
МАРКЕТ СКВЕР

ПІСЛЯ КОРОТКОГО МІТИНГУ РОЗПІЧНЕТЬСЯ В 7.30

ПОХІД

який піде Мейн стрітом на південь до Портедж евно, далі на захід Портеджем до Мол, а потім поверне на Маркет Сквер.

ПІСЛЯ ПОХОДУ ВІДБУДЕТЬСЯ

Масовий Мітинг

НА ЯКИМ БУДУТЬ ГОВОРИТИ ДО ВАС ВИЗНАЧНІ ПРОМОВЦІ. ВИХОДИТЬ І ЗАДЕМОНСТРУЙТЕ СВОЮ КЛАСОВУ СОЛІДАРНІСТЬ!